
 

 

bmbwf.gv.at 

+43 1 531 20-0 

Minoritenplatz 5, 1010 Wien 

Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: BMBWF-10.000/0199-Präs/9/2018  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 1547/J-NR/2018 betreffend Kosten für die neue 

Website, die die Abg. Dr. Nikolaus Scherak, MA, Kolleginnen und Kollegen am 

22. August 2018 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

Zu Fragen 1 bis 4: 

 Wer führt die Neugestaltung der Website des BMBWF (inkl. Design, Programmierung, 

technische Umsetzung) durch? 

 Wurden dafür externe Leistungen zugekauft bzw. ist geplant, dafür externe Leistungen 

zuzukaufen? 

a. Wenn ja, wer wurde bzw. wird damit beauftragt? Bitte um Aufschlüsselung nach Leistung 

bzw. Vertragsgegenstand und Auftragnehmer_in. 

b. Wenn ja, gab es dafür eine Ausschreibung? 

i. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn ja, wie hoch sind die Gesamtkosten für die Erarbeitung, Implementierung und 

Nutzung der neuen Website des BMBWF (inkl. Kosten für das Design, die Programmierung, 

die technische Umsetzung, die Erteilung von Werknutzungsrechten oder -bewilligungen oder 

sonstige Ansprüche)? Bitte um Aufschlüsselung nach Leistung bzw. Vertragsgegenstand und 

Auftragnehmer in. 

i. Handelt es sich dabei um einmalige oder um mehrmals wiederkehrende Kosten? 

1. Wenn es sich um mehrmals wiederkehrende Kosten handelt, bitte um genaue 

Aufschlüsselung von Gegenstand, Höhe und Zeitpunkt der anfallenden 

Zahlungen. 

ii. Werden in Zukunft diesbezüglich noch weitere Kosten anfallen? 

1. Wenn ja, bitte um Aufschlüsselung nach Leistung bzw. Vertragsgegenstand und 

Auftragnehmer_in. 
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 Gab es im Rahmen der Neugestaltung der Website des BMBWF eine Zahlung an den 

Designer Thomas Feichtner für die Nutzung des Logos (inkl. Zahlungen für etwaige 

urheberrechtliche Ansprüche, die Erteilung von Werknutzungsrechten oder -bewilligungen, 

sonstige vertragliche Ansprüche oder Abgeltungszahlungen)? Wenn ja, bitte um 

Aufschlüsselung nach Leistung bzw. Vertragsgegenstand. 

a. Wenn ja, handelt es sich dabei um eine einmalige Zahlung oder um mehrmals 

wiederkerhende [sic!] Zahlungen? 

i. Wenn es sich um mehrmalige Zahlungen handelt, bitte um genaue Aufschlüsselung 

von Gegenstand, Höhe und Zeitpunkt der Zahlungen. 

 Ist geplant, im Zuge der Neugestaltung des Webauftritts des BMBWF (noch weitere) 

Aufträge zu erteilen? 

a. Wenn ja, wofür und in welchem Umfang? 

Dazu wird auf die Beantwortungen der Parlamentarischen Anfragen Nr. 1549/J-NR/2018 

durch den Herrn Bundeskanzler sowie Nr. 1546/J-NR/2018 durch die Frau Bundesministerin 

für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort verwiesen. Bezüglich Design und technische 

Umsetzung betreffend die Website des BMBWF hält sich das Ministerium an die Vorgaben 

von Bundeskanzleramt und Bundesministerium für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort. 

Die Internetredaktionen des Ministeriums analysieren derzeit bis Ende Oktober bestehende 

Inhalte und Struktur von www.bmbwf.gv.at und aller weiteren bestehenden Websites des 

Ressorts. Ziel ist eine moderne, serviceorientierte Bündelung und Neustrukturierung aller 

Online-Services unter einem gemeinsamen Webauftritt. Die derzeitigen inhaltlichen Arbeiten 

am BMBWF-Webauftritt erfolgen ausschließlich in den Internetredaktionen des Ministeriums 

und sind daher kostenneutral. 

Wien, 22. Oktober 2018 

Der Bundesminister: 

 

 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Heinz Faßmann eh. 
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